

共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来

——热烈祝贺第十九届亚洲运动会开幕

这一刻，绽放激情与力量；这一刻，升腾希望与梦想。

9月23日晚，第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。在象征丰收的中国农历秋分时节，来自亚洲各地区的体育健儿相聚西湖畔，携手奏响“同爱同在同分享”的激昂旋律，共同谱写和平、友谊、进步的新篇章。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事，举国关注，举世瞩目。这是继北京、广州之后，亚运会第三次在中国城市举办。习近平总书记指出：“中国政府和人民充满信心，将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。”

办好杭州亚运会、亚残运会是今年党和国家工作中的大事。自成功申办以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，浙江坚持贯彻“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求，全力以赴、精益求精做好全链条全环节筹办工

作。历经8年不懈努力，我们有信心和能力向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。

体育是社会发展和人类进步的重要标志，是增进人民友谊的纽带。作为亚洲地区规模最大的综合性体育运动会，亚运会激扬体育精神，展现亚洲风采、促进友谊团结，不断提升亚洲地区的竞技体育水平，成为亚洲体育团结合作的重要平台。中国人民热爱体育、热爱亚运，始终是亚洲体育事业的坚定参与者、积极推动者、重要贡献者。亚运会激发了中国人民参与体育运动的热情，见证着中国体育事业取得的成就。杭州亚运会报名参赛人数创历史新高，是亚运史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届，充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性，必将在亚运史上留下浓墨重彩的一笔，为这一重要体育赛事注入新活力。

亚运会是体育竞技的舞台，是体育



健儿拼搏奋斗、突破自我的平台。杭州亚运会上，来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员报名参赛。我们期待广大体育健儿相互尊重、彼此激励、突破极限，在激情比赛中展现体育魅力、成就精彩人生。中国派出1329人组成的体育代表团，参加38个大项、407个小项的比赛。大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，顽强拼搏、超越自我、为国争光，定能向世界展现中国式现代化体育实践的强大力量。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。习近平总书记强调，“我们要继续把亚洲发展好、建设好，展现亚洲的韧性、智慧、力量”“通过迈向亚洲命运共同体，推动建设人类命运共同体”。杭州亚运会“心心相融，爱达未来”的口号与“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克

格言高度契合，寄托着面向未来、共建亚洲和人类命运共同体的美好愿望。从以“潮起亚细亚”为主题的开幕式，到湿润中华优秀传统文化的火炬、吉祥物、奖牌等设计，再到中华体育文化展、“汇彩聚体”等主题展等配套活动……通过体育铺路架桥，促进文明交流互鉴，必将有助于开创亚洲人文交流、文化交融、民心相通新局面，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

风起东方，钱江潮涌，弦歌浩荡。今夜，来自良渚古城遗址的“文明之光”，点燃象征亚洲大团结的体育之火，源远流长的中华文明与激情洋溢的体育盛会交相辉映。让我们以梦想为帆、以奋斗为桨，共绘亚运新的画卷、共创亚洲美好未来。

预祝第十九届亚洲运动会圆满成功！

新华社杭州9月22日电

载9月23日《人民日报》

杭城洋溢【亚运味】

杭州第19届亚运会将于9月23日揭开大幕，杭州街头处处散发着浓浓的“亚运味”，富含亚运元素的宣传标语、动感十足的亚运海报、富有亚运元素的灯箱、张开双臂欢迎客人的吉祥物，无不让人亚运氛围拉满。

行走在杭州的街头巷尾，扇面造型的亚运会会徽“潮涌”随处可见；漫步钱塘江畔，“大莲莲花”和其他诸多亚运场馆一样，自带“亚运高光”；从湖滨路步行街到城市阳台，再到运河文化广场，杭州亚运会吉祥物“江南忆”——“琮琮”“莲莲”“宸宸”热情地张开双臂欢迎每一个人。

在杭州街头，最容易撞见的便是吉祥物“江南忆”。“江南忆”吉祥物组合由3只各具特色的智能机器人形象组成，分别是“琮琮”“莲莲”和“宸宸”，被大家亲切地称为“三小只”。

“琮琮”通体以黄色为主色调，形象设计灵感来自良渚文化出土的代表性文物玉琮，头部装饰纹样取自良渚文化的标志性符号“神人兽面纹”。“宸宸”全身以科技蓝为主色彩，头顶举世罕见的钱江潮，额头嵌以拱宸桥图案，展现海纳百川的时代精神，架起亚洲和世界人民的心灵之桥。“莲莲”全身以清新自然的绿色为主色调，名字源于西湖中无穷碧的荷叶。吉祥物整体传递出精致和谐、大气开放的人文精神，以及共建人类命运共同体的期许。

在亚运村内，以拾久街为中轴线，由西北到东南方向，3条平行的道路依次排列，分别被命名为琮琮路、莲莲路和宸宸路。在亚运村外，各运动场馆、城市广场等设有别样的“亚运小赛场”，相关文创也各具创意，“江南忆”晴雨伞、“江南忆”数字徽章等让人爱不释手。户外大屏上，“三小只”在裸眼3D科技的帮助下呼之欲出，热情地向过往行人挥手，吸引了不少市民和游客驻足。在西湖边，大量游客在吉祥物合影留念，浓浓的杭州韵味和亚运活力在这里融汇。

本报特派记者 娄莹 本报杭州专电

杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手杨力维：

“让五星红旗在赛场高扬”



得知担任杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手的消息时，云南姑娘杨力维正在认真训练，她在接受记者采访时直言感到“很惊喜，很荣幸，非常激动”。

杨力维表示，非常高兴获此殊荣，但这个荣誉不是代表自己，而是对中国女篮的认可，是属于中国篮球的荣誉。“让国歌在赛场上奏响，让五星红旗在赛场高扬，一直是我奋斗的目标。在努力付出的背后，中国女篮的强大精神力量是推动每个人前进的重要动力。”杨力维说，杭州亚运会是主场作战，今年又是备战

巴黎奥运会的关键一年，“我相信通过不断的努力和坚持，中国女篮必将续写传奇。”

今年的女篮亚洲杯比赛，杨力维在半决赛对阵东道主澳大利亚女篮时，被对手后退压到腿部导致直接伤退。经医生诊断，杨力维的伤病为内侧副韧带、髌股韧带股骨止点轻度损伤，无需手术，对她之后的恢复和备战亚运会影响不大。对于伤病，杨力维表示目前已经“超速恢复”，将全力以赴投入亚运会的比赛。

本报特派记者 娄莹

本报杭州专电

亚运会主媒体中心迎来各国记者



9月22日，各国记者在杭州亚运会主媒体中心开展工作，为即将开幕的杭州亚运会作准备。杭州亚运会主媒体中心包括新闻中心、国际广播中心、生活服务中心等部分，赛会期间将24小时运行。

本报特派记者 周灿 摄

杭州第19届亚运会将于23日在万众期待中盛大开幕。这是继1990年北京、2010年广州之后，亚运会第三次在中国举办。在西子湖畔、钱塘江边，从竞技到文化，从科技到生活，杭州亚运会亮点满满。

中国军团金牌奖牌成色几何

在杭州亚运会上，45个亚奥理事会成员全部报名参赛。自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已连续十届获金牌总数第一。本届亚运会中国代表团共有886名运动员参赛，问鼎金牌榜和奖牌榜没有悬念，更值得关注的是金牌和奖牌的成色。

由于杭州亚运会延期一年，2023年不仅是亚运年，同样是巴黎奥运会的资格赛年，这对各支队伍的备战和参赛带来了新挑战。在距离巴黎奥运会只剩不到一年的情况下，本届亚运会也将成为一场“模拟考”。因此，在关注名将如何闪耀赛场、新秀能否挑起大梁的同时，更要看中国队在优势项目上能否顶住冲击、薄弱项目能否取得突破、三大球战绩成色几何……

相对来说，日本与韩国的第二名之争更具悬念。经过东京奥运会的洗礼，日本队仍处于“奥运红利期”，本届亚运会表现如何，也能让人一窥其巴黎奥运会的实力与前景。另外，有些代表团可能创造自身历史、能否有更多代表团登

杭州亚运会五大看点

上奖牌榜都值得关注。

谁会是“多金王”能破几项世界纪录

历次大赛都会诞生“多金王”，无论是菲尔普斯在北京奥运会摘得8金，还是汪顺在陕西全运会上夺得6金，都成为该届赛事的经典一幕。从历史和项目特点来看，游泳是最有可能产生“多金王”的项目，中国“蝶后”张雨霏将参加7个小项的角逐，25岁的她有望成为亚运“多金王”。此外，田径、体操等项目也有产生“多金王”的可能。

在亚运会上破世界纪录？这并不是天方夜谭。游泳、举重、射击、射箭、攀岩等项目的赛场上，世界纪录都有被改写的可能。让我们一起期待，到底谁能在杭州超越极限。

除了极限和纪录，巅峰对决同样不容错过。在羽毛球、乒乓球、霹雳舞等赛场上，都会有世界级的碰撞。

老将怎样续写传奇新人怎样横空出世

作为亚洲最高水平的综合性赛事，亚运会向来明星云集。杭州亚运会也是星光璀璨，其中不乏参加过三

届亚运会的传奇选手。无论是如巩立姣、马龙等仍能摘金夺银的高手，还是已不在竞技巅峰的丘索维金娜等老将，他们都将奋力在杭州续写传奇。

有老将延续荣光，也会有新人大放异彩。每届亚运会都会有新人横空出世，并由此踏上闪耀世界的征途。本次亚运会上将有大量“00后”选手上演亚运“首秀”，他们将在哪些项目上制造冷门？他们将以何种姿态挑战名将、超越自我？无论如何，年轻人创造的亚运会“名场面”值得期待。

文化交流互鉴 文创谁能“出圈”

亚运会不仅是运动健儿争金夺银、展示自我的舞台，也是各国家和地区文化交流互鉴的平台。亚运会设有武术、藤球、板球、柔术、卡巴迪等代表不同地域体育文化的特色项目，独特的赛制和文化将在这场盛会上绽放各自的光彩。

在杭州亚运会上，中国传统文化和美学也将掀起一股传播热潮。杭州拥有三大世界文化遗产：良渚古城遗址、京杭大运河、西湖，以及数不清的文化典故。这些元素与亚运会深度融合，尽显

开放包容的东方审美，也为孵化热门亚运文创产品提供了丰富的资源。杭州亚运会会有哪些特色文创产品走红“出圈”，能否产生像“冰墩墩”那样的现象级符号和产品？

数字亚运拓宽想象空间

首创“数字火炬”、境外“电子钱包”首次在境内“无缝对接”、创建“1+6”一体化数字办赛服务平台、首条5G-Advanced万兆网络走进现实……作为史上首届提出智能办赛理念的亚运会，杭州亚运会成为中国尖端数字技术发展的展示窗口。

据透露，在将于23日举行的开幕式上，一亿多名来自世界各地的“数字火炬手”，将形成一个具象的数字火炬手，从钱塘江踏浪而来，到达“大莲花”上空后，与线下六棒火炬手共同点燃主火炬。

赛事期间，通过一站式数字观赛服务平台“智能亚运一站通”，能便捷地获得“食、住、行、游、购、娱”及购票等服务。使用10种境外电子钱包的境外游客，更可直接使用本地电子钱包便捷扫码消费，杭州亚运会将进一步推动亚洲移动支付互联互通。

在这里，不管是竞技、文化，还是科技、生活，都具有充分的想象空间。

新华社记者 王恒志 张泽伟 夏亮

新华社杭州9月22日电

>高端要讯

全国人大常委会委员长赵乐际9月22日在人民大会堂同中美洲议会议长塞鲁德举行会谈。

●十四届全国政协第十次双周协商座谈会9月22日在北京召开，围绕“中小学教研体系建设”协商

议政，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。

●国家副主席韩正当地时间9月21日在纽约联合国总部出席第78届联合国大会一般性辩论并发表讲话。
据新华社电

2023年下半年医保改革热点扫描

2023年7月1日，新一轮医保目录调整工作正式启动。

医保目录谈判药配备情况如何？新一批国家组织药品集采有哪些看点……国家医保局22日召开2023年下半年例行新闻发布会，对当前医保改革热点进行回应。

谈判药为患者减负超千亿元
新一批药品耗材降价“在路上”

覆盖罕见病用药、肿瘤用药、抗感染药等治疗领域，2022年版国家医保药品目录中协议期内医保谈判药达到346种。

“截至目前8月底，协议期内谈判药品在全国23.4万家定点医药机构配备。”国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，其中新增的91个谈判药已在5.5万家定点医药机构配备。2023年3月至8月，通过降价和医保报销，协议期内谈判药累计为患者减负约1097亿元。

“共有388个药品通过初步形式审查，包括224个目录外药品、164个目录内药品。”黄心宇在发布会上介绍，预计此次目录调整结果将于12月初公布，从明年1月1日起执行最新版目录。

日前，最新一批的国家组织药品集采正式启动。国家医保局医药价格和招标采购司副司长王国栋介绍，新一批国家组织药品集采拟纳入40余个品种，覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、抗感染、胃肠道疾病、心脑血管疾病等多个领域，目前正开展报量工作。

此外，新一批国家组织高值医用耗材集采同步推进，拟纳入人工晶体、种植体和医疗服务两大类医用耗材。

“第八批国家组织药品集采中选结果已于7月份在全国落地实施。”王国栋说。第三批国家组织高值医用耗材集采中选结果也已于5月在全国落地，覆盖5种骨科脊柱类耗材，患者目前已经能够用上集采降价后的中选产品。

据介绍，今年4月底至5月初，各地已全部落地口腔种植专项治理措施，种植牙整体费用从平均1.5万元降到了六七千元。

普通门诊统筹报销更便捷
切实减轻群众护理负担

目前，5个医疗服务价格改革试点城市在医疗服务价格总量调控、价格形成、动态调整等方面进行了系统探索，首轮调价方案已全部落地实施。

王国栋介绍，将健全医疗服务价格动态调整机制，重点向体现技术劳务价值的手术、中医医疗服务项目等倾斜，同时推动检查、检验等耗材为主的医疗服务价格下降。

为让群众更便捷地享受普通门诊统筹报销待遇，国家医保局推动报销定点零售药店门诊购药费用，提高居民医保门诊保障水平。国家医保局办公室副主任付超奇介绍，截至今年8月，32.09万家定点医疗机构开通了普

“截至8月底，已有56.68万人次享受线上转移接续服务。”付超奇在发布会上说，现已征集到26个省份的便民举措144条，正在梳理并制定第二批医保服务便民措施实施方案。

国家医保局基金监管司副司长顾荣介介绍，2023年上半年，全国医保部门共检查定点医药机构39万家，追回医保相关资金63.4亿元。

为切实守护好群众的“看病钱”“救命钱”，2023年国家医保基金飞行检查在8月已正式开启，今年首次将定点零售药店纳入检查对象。目前，贵州、陕西、四川等15个省份已经开展检查工作，接下来飞行检查组还将入驻更多省份。

新华社记者 彭韵佳 沈铁城

新华社北京9月22日电

国务院联防联控机制疫情防控组印发通知要求做好中秋国庆重点传染病防控工作

新华社北京9月22日电（记者顾天成）国务院联防联控机制疫情防控组22日印发《关于做好中秋国庆重点传染病防控工作的通知》，要求强化监测预警，及时发布疫情信息和健康风险提示。假期结束后应及时研判疫情发展趋势，做好学校、养老机构和社会福利机构等重点机构疫情防控工作。

通知指出，2023年2月以来我国新冠疫情呈低水平、波浪式流行态势，目前新冠及其他传染病疫情形势总体平稳，但部分省份登革热处于高发季，个别南方省份流感疫情呈上升趋势。

根据国家疾控局发布的政策解读，由于中秋国庆假期人员跨区域流动、出入境人数和聚集性活动将明显增加，新冠等呼吸道传染病传播风险升高，登革热、疟疾等蚊媒传染病输入风险增大，感染性腹泻等肠道传染病发生风险增加。在落实好各项传染病防控措施的前提下，预计假期全国传染病疫情形势将继续保持总体平稳。

通知还要求，各地要统筹调配辖区内医疗卫生资源，加强门急诊、发热门诊、儿科、呼吸科和重症医学科力量，确保中秋国庆假期医疗救治工作平稳有序。医疗机构要加强对医务人员的培训，提高鼠疫、猴痘、登革热等传染病的诊治能力，落实“四早”要求，要严格执行传染病预检分诊制度及医疗机构感染预防与控制制度要求，加强发热门诊、肠道门诊等管理，做好医患个人防护，有效避免院内感染发生。